

"MEDITERRANEO" publicará el martes amplia información deportiva

El próximo martes publicará «MEDITERRANEO» un número de seis páginas con dos de información deportiva, en la que se incluirá una amplia reseña de VIDI del partido CASTELLÓN-Sabadell y otra de nuestro colaborador deportivo CEME del partido Valencia-Sevilla. No deje de comprar y leer el martes «MEDITERRANEO».



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, domingo 17 de octubre de 1943 — Núm. 1662 — 25 céntimos

Nueva era universitaria

Por JAIME NOS

Este acto magnífico y solemne en que ha sido inaugurada la Ciudad Universitaria, maravillosa obra pensada por un monarca que quiso levantar España, ennoblecida por la sangre de héroes juveniles que generosamente la derramaron sobre su solar y agrandada por el genial entusiasmo del régimen y del Caudillo que la terminan, ha venido como a reafirmar la apertura de una nueva era universitaria en nuestra Patria.

Sabíamos, antes del Movimiento, del afán de quienes tenían bien honrado el dolor por la decadencia de España de devolver a la universidad su grandiosa misión, su función trascendentalísima en la forja de generaciones nuevas que vivirían, como el Caudillo ha dicho, con su saber, con su ciencia, con su fervor, al servicio de la Patria; y por eso, desde el día mismo de la Victoria, la esperanza del estudiante y el ansia del Español seguían firmes no dudando de que por sus pasos contados había de llegar la reforma honda, definitiva y total y decisivamente realizada, que volviera a dar vida a nuestros centros docentes y espirituales, es decir, fealdad y eficacia, a lo que una carencia absoluta de moral patriótica primero y un secularismo gregario después, habían privado de todo objetivo elevado y robado sus más puras ambiciones educativas.

¿Qué fue y para qué sirvió durante mucho tiempo en España el estudiante? No miramos solamente el panorama trágico de los últimos tiempos sino también aquel otro más lejano pero en el que la ciencia, cuando más escasa y pedante mejor, era traspasada que lanzaba hacia el desprecio de la propia patria y llevaba al olvido de una fe verdadera. Por ese camino, por esa candidatura de la Universidad que trajo la traición de los universitarios, España abandonó su rumbo y torció su camino ya que, también el Caudillo lo afirmó sin temores ni dudas, el problema de España y los males de nuestra Patria se debían a las clases directoras, es decir a esas que las Universidades y de los centros docentes debieron salir con su patrimonio fortalecido y su fe más firme y salir sin creer en Dios y sin pensar en España. Alumbro el Movimiento una esperanza y ha venido ahora, haciéndola realidad, a iniciar una nueva era universitaria. No nueva porque sea invención de hoy que bien lejanos entronques tiene, sino porque además de ser distinta a la que (Pasa a la cuarta).

Siguen con encarnizamiento los combates en el frente Este

Los soviets emprenden una fuerte ofensiva cerca de Dniepropetrovsk

69 tanques rusos fueron destruidos por los alemanes

Berlín. — "Al Norte del mar de Azof, los bolcheviques prosiguieron sus encarnizados ataques con fuerzas de refresco, anuncia la Oficina Internacional de Información.

Consiguieron abrir algunas brechas pasajeras en las líneas alemanas, pero mediante contraataques fueron colmadas.

En el Sur de Melitopol los alemanes pasaron al contraataque, y obligaron a los bolcheviques a abandonar todas las posiciones conquistadas la víspera. Fueron capturadas 30 piezas de artillería en todas estas operaciones.

En el sector de Saporosie, el adversario se limitó a reagrupar sus fuerzas y a conducir refuerzos.

Al N. O. de Dniepropetrovsk, los bolcheviques emprendieron en la madrugada de ayer su esperada ofensiva. En la primera oleada los bolcheviques perdieron 10 tanques. En la madrugada de hoy fueron reanudados los combates en todo el sector.

Entre Cherkasi y Kiev, se desarrollaron en un amplio frente violentos combates de suerte alterna. Importantes grupos enemigos fueron aniquilados y los soviets dejaron 38 tanques sobre el campo de batalla. Otros 21 tanques fueron destruidos al enemigo en sus ataques contra la cabeza de puente de Kiev.

Un ataque realizado al S. E. de Sichevka, fué aniquilado y rechazado más allá del punto de partida."—Efe.

Cuartel General del Führer.— El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "En el Este, el enemigo ha proseguido sus ataques en los centros de gravedad actuales. Se libran combates de excepcional dureza al Sureste de Kremenchung, donde los soviets se han lanzado al ataque después de intensa preparación artillera, con poderosas fuerzas.

Ambos lados de Kiev, al Noroeste de Chernigof, al Suroeste de Smolensko y en la región de Veliki-Luki, el enemigo ha repetido sus intentos de rotura del frente, con el apoyo de grandes masas de aviación. En todas partes ha sido rechazado, por medio de contraataques en terribles luchas cuerpo a cuerpo.

Italia: Las vanguardias alemanas estacionadas en Capanaja han rechazado los fuertes ataques de las fuerzas anglo-norteamericanas, superiores en número. Bombarderos rápidos de la Luftwaffe han intervenido eficazmente en los combates. Al Nordeste de Capua, las tropas alemanas han contraatacado con gran energía, rechazando al enemigo y causando sangrientas pérdidas. No se señalan operaciones de importancia en los demás sectores del frente.

En aguas de la isla de Elba, transportes alemanes han hundido un cañonero enemigo e incendiado otro.

Unidades de protección de costas germanas hundieron anoche una lancha rápida británica.

Cortes Españolas

Reunión de las Comisiones de Agricultura y Hacienda

Se ha reunido la Comisión de Agricultura bajo la presidencia de don Dionisio Martín.

Se acordó emitir dictamen sobre el proyecto de Ley sobre pago de obligaciones contraídas por el Estado por causa de la retirada de tropas, dando cuenta de la ponencia el señor Fernández Zúñiga y, después de breves intervenciones de los señores Zorrilla y Rein, se acordó dictaminar de acuerdo con el proyecto.

Asimismo fué aprobado el dictamen sobre el proyecto de Ley sobre sanciones por pastoreo abusivo, con ligeras modificaciones al proyecto presentado, interviniendo en la discusión los señores Torre Volado, Gómez Forcada, Rein, Gómez Trenor, Bartolomé, Rodríguez Torres, Odrizola y Cavestany.

Se reunió la Comisión de Hacienda, presidida por el señor Martínez de Tena, aprobándose el dictamen referente al proyecto de Ley sobre canje y amortización de cedulas del Banco Hipotecario de España.

Intervino en la discusión el señor Garriga, proponiendo una modificación al artículo quinto del proyecto, ampliando su contenido, la cual fué aceptada por el señor Sáez de Ibarra en nombre de la ponencia, después de haberse adherido a ella los señores González Bueno, Niestra, Lapuerta y Mayo.

La ofensiva aliada en el Volturno ocasiona cuantiosas pérdidas a los atacantes

Evacuación de Vinchiatturo por los alemanes

Berlín. — La Oficina Internacional de Información declara acerca de la situación en Italia meridional:

"La gran ofensiva de los norteamericanos y británicos contra las posiciones alemanas de la región del Volturno y de los sectores montañosos vecinos por el Nordeste, tuvo como resultado el día 14 de octubre pérdidas tan cuantiosas de los atacantes que el general Clark, jefe del V ejército estadounidense, hubo de dedicarse ayer a reagrupar sus formaciones de la llanura del valle.

Las tropas desembarcadas al Norte del Volturno tampoco pudieron progresar a pesar de haber recibido un refuerzo de cincuenta carros blindados.

Protegidas por el certero fuego de la artillería propia, las formaciones alemanas pudieron evacuar sin ser estorbadas por el adversario la localidad de Vinchiatturo."—Efe.

LOS ALEMANES EVACUAN CAMPASSO DESPUES DE DESTRUIR LAS INSTALACIONES MILITARES

Berlín. — (S. E. T.). — Las tropas alemanas han evacuado la ciudad de Campobasso, en el frente meridional italiano.

La evacuación se efectuó después de destruir por completo todas las instalaciones militares y tras haber frustrado los primeros intentos canadienses y norteamericanos, de cercar la ciudad.

Fuerzas norteamericanas y canadienses realizaron el cerco de Campobasso en el curso de la jornada del jueves. Las unidades alemanas de protección libraron duros combates durante varias horas con los tanques enemigos en las localidades contiguas a Campobasso y finalmente en las calles de dicha ciudad.—Efe.

Los aliados han perdido 441 bombarderos en un mes

Berlín. — Los círculos militares afirman que las incursiones sobre territorio alemán han costado a los aliados, en lo que va de mes, la pérdida de 441 bombarderos, de los cuales 316 eran norteamericanos. — Efe.

El interrogatorio de un prisionero



Uno de los cosacos que lucha en el Ejército alemán interroga aquí al soldado soviético recientemente capturado. — (Foto Orbis).

EL GENERAL ESTEBAN INFANTES CONDECORADO CON LA CRUZ DE HIERRO

Berlín. — El Führer ha concedido al General Esteban Infantes, jefe de la División española de voluntarios, la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

La prensa berlinesa destaca esta noticia y declara que la alta recompensa alemana concedida al General español que desde hace seis meses tiene bajo su mando a la División Azul, es el reconocimiento visible de sus destacados servicios y de su labor abnegada en el frente del Este.—Efe.

En los sectores norte y central del frente italiano continúan su avance las fuerzas aliadas

DURISIMOS COMBATES EN LAS CABEZAS DE PUENTE DEL VOLTURNO

Londres. — Según la radio norteamericana de Argel, los aliados han conquistado Amorosi, Iazzo y Carreto-Sannita. En la costa occidental, las fuerzas aliadas han llegado a la orilla meridional del canal que discurre a lo largo de la orilla derecha del Volturno.

A lo largo de la costa del Tirreno, los aliados avanzaron seis kilómetros y medio en un terreno muy difícil.

Algunos indicios parecen indicar que los alemanes van a replegarse.—Efe.

Argel. — El VIII Ejército ha conquistado Morrone, a 25 kilómetros al N. O. de Campobasso y 16 kilómetros al S. O. de Larino.—Efe.

Africa del Norte. — El comunicado oficial dice:

"Durante la noche del 14 al 15 de octubre, destructores británicos que operan en el Adriático, interceptaron dos barcos italianos con marinos alemanes a bordo. Uno de los navíos, que transportaba 500 toneladas

de bauxita, fué incendiado por los alemanes y el otro que ser hundido por nuestras fuerzas. El otro, un petrolero de tamaño regular, fué capturado y conducido a un puerto por los aliados.

Ejército. — Se han efectuado nuevos avances en los sectores Norte y central del frente italiano.

Continúa la reorganización del terreno conquistado y la intensa actividad patrullera. Después de duros combates fueron tomadas al asalto las ciudades de Campobasso y Vinchiatturo. El enemigo sigue recurriendo a las grandes destrucciones para retrasar nuestro avance. La inestabilidad del tiempo entorpece y resta rapidez a la actividad de nuestras patrullas. En el

de bauxita, fué incendiado por los alemanes y el otro que ser hundido por nuestras fuerzas. El otro, un petrolero de tamaño regular, fué capturado y conducido a un puerto por los aliados.

Ejército. — Se han efectuado nuevos avances en los sectores Norte y central del frente italiano.

Continúa la reorganización del terreno conquistado y la intensa actividad patrullera. Después de duros combates fueron tomadas al asalto las ciudades de Campobasso y Vinchiatturo. El enemigo sigue recurriendo a las grandes destrucciones para retrasar nuestro avance. La inestabilidad del tiempo entorpece y resta rapidez a la actividad de nuestras patrullas. En el

(Pasa a la cuarta.)

CONFERENCIA DEL CAMARADA NIETO FUNCIA EN LA ESCUELA DE PERIODISMO

VERSO SOBRE EL TEMA "IMPRESIONES DE UN VIAJE A RUMANIA"

Madrid. — Bajo la presidencia del Delegado Nacional de Prensa y sobre el tema "Impresiones de un viaje a Rumania", ha pronunciado esta tarde una conferencia en la Escuela Oficial de Periodismo, el editoria lista del diario "Arriba", camarada Trinidad Nieto Funcia, que ha sido becario de la Delegación Nacional de Prensa en Rumania.

En la conferencia hizo una agradable exposición de su viaje y fué muy aplaudido. El Delegado Nacional puso fin al acto con los gritos de ritual.—Cifra.

RECEPCION EN HONOR DE LAS ENFERMERAS DE LA DIVISION AZUL

Madrid. — En honor de las enfermeras de la Sección

Femenina recientemente regresadas de los frentes de Rusia, esta tarde, a última hora, se ha celebrado una recepción en el Círculo cultural "Medina", con asistencia de la Delegada Nacional, el Delegado Nacional de Sanidad y otras jerarquías. — Cifra.

ENTREGA DE PREMIOS A ARTISTAS BARCELONESES

Barcelona. — En el palacio de la Virreina se ha efectuado esta tarde la entrega de las medallas y diplomas a los artistas barceloneses que fueron premiados en la exposición nacional de Bellas Artes celebrada recientemente en Madrid. Presidió el Gobernador Civil.—Cifra.

(Pasa a la cuarta.)

18
nia
ros
a
S
e roda
cojinetes,
Schwein
ataque
ezas vo
ados no
coman
de avia
idos, ha
tras pér
y lo han
causados
o mayo
o la
OMA
mera.)
SE DE
ERRENO
cabezas
rno, las
reameri
en cons
alturas
de los
as posi
gión de
siciones
realiza
almo a
CUPAN
IATURRO
Argel de
Vinchi
aliadas
de esta
as...
miones y
Al miso
res ha
necesarios
iones de
a. Cuana
estaba
el grueso
nas. Las
ron Sa
bajo la
nes más
estorbó
de des
NOR DE
JESUS
mera.)
tulas pro
Femenina
udes.
formaron
los dis
las 400
que iban
ma Misa
de la Con
y asesor
Femenina.
Jefe pro
vil, y la
nunció el
«Cara al
de ritual.
cial. Por
radas, en
nes y en
respecto
LANADA
apareció
ca de la
reconstru
se cele
el Obis
cal.

A YER + Catolicidad

No quiere afianzarse el tiempo. Ayer se vieron bastantes nubes cruzar por nuestro firmamento, esperando el menor descuido para enviarnos más lluvia. Pero afortunadamente no pasó del intento.

Nada de particular ocurrió en la ciudad digno de comentar. Por la tarde salieron ya muchos romeros a la Cruz del Bartolo, teniendo noticias de que hoy serán muchas las familias castellonenses que siguiendo tan tradicional costumbre se trasladarán al pintoresco Monasterio del Desierto de las Palmás.

En el auto-via salió por la tarde con dirección a Barcelona el equipo del Castellón que jugará hoy contra el Sabadell. Los jugadores y acompañantes iban muy optimistas. Será cosa de ir al atardecer a la plaza del Generalísimo a ver el resultado. También confío en el triunfo.

Hubo también en el mercado mucha carne. Las amas de casa se han provisto bien, desapareciendo aquellas caras de mal humor. Hay carne en abundancia y para todos.

En el teatro Principal debutó la excelente compañía de comedias que acudilla Martínez Soria riéndose el público con la obra interpretada Uena de comedia titulada "El enemigo público número 88".

Voz de la Falange

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El jefe Provincial y Gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Camarada jefe Local, de Gátova; camarada Delegado del Frente de Juventudes, de Almazora y camarada José Fabregat, de Castellón.

REGRESO DE LA AUXILIAR DE CULTURA. — La auxiliar de cultura de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, camarada Pilar Sales, ha regresado de Madrid, donde fue con objeto de tomar parte en el Consejo Nacional últimamente celebrado.

VIDA DE LA CIUDAD

Ha regresado de Zaragoza, después de intervenir con gran éxito en las Jornadas Médicas Nacionales recientemente celebradas en aquella capital, el cirujano otorinolaringólogo de este Hospital Provincial, Doctor Don Manuel Agut.

Los datos demográficos

El movimiento demográfico registrado en nuestra capital en el día de ayer fue el siguiente:

NACIMIENTOS. — Bienvenida Bellés Bellés, Núñez de Arce 38; Tomás Ortiz Gozalbes, Barrachina E. D.; Juan Ortiz Catapos, San Luis 34.

DEFUNCIONES. — Leonor Valero García, 83 años, Colón 66.

MATRIMONIOS. — José Cabedo Varella con Irene Panzer Pitarch; Carlos Bacas Llansola con María Encarnación García Gambeta.

PERSPECTIVAS DEL EVANGELIO

Domingo XVIII después de Pentecostés

La lógica de los hechos

Por PEDRO CANTERO

Subiendo en la barca, atarésese el tajo y vino a la ciudad de su residencia. Y he aquí que le presentaron a un paralítico postrado en un lecho. Y al ver Jesús su fe, dijo al tullido: Ten confianza, hijo mío, que perdonados te son tus pecados. A lo que ciertos Escribas dijeron luego para consigo: Este blasfema. Más Jesús viendo sus pensamientos, dijo: ¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones? ¿Qué cosa es más fácil, el decir: te perdonan tus pecados o el decir: levántate y anda? Pues para que sepáis que el Hijo del hombre tiene en la tierra potestad para perdonar pecados, levántate, dijo al mismo tiempo al paralítico, toma tu lecho y vete a tu casa. Y levantándose, fuese a su casa. Lo cual viendo los gentes, quedaron pasados de espanto y dijeron gloria a Dios, por haber dado tal poder a los hombres. (San Mateo, IX, 1-8).

Todo el cristianismo gira en torno a la divinidad de Jesucristo, su Fundador. Este es el dogma fundamental de nuestra fe, la base de nuestra esperanza y el motor de nuestra caridad. El hecho milagroso que la Iglesia nos presenta en el evangelio de hoy, encierra toda la fuerza lógica necesaria y suficiente para probar la divinidad de Cristo, el Dios hecho hombre para redimirnos con su sangre y darnos ejemplo de vida, pero, hoy como ayer, ciertos Escribas y fariseos de nuevo están negando la divinidad de Cristo y de su Iglesia, en nombre de una ciencia ensobrecida y de unos prejuicios e intereses pasionales. La Iglesia, en cambio, mucho más amante de la razón que todos los racionalistas modernos, arguye con la lógica aplastante de los hechos en defensa de la verdad histórica y de la fe cristiana. Sigue el ejemplo de su Maestro y Fundador, el mismo ejemplo y la misma lógica de Jesús.

A la vista de un paralítico, Jesucristo le dice: «Ten confianza, hijo mío, que perdonados te son tus pecados». Esta frase escandalizó a los Escribas y Doctores de la Ley. Sólo un Dios podía perdonar los pecados, ya que el pecado es una ofensa a Dios, y la ofensa sólo puede ser perdonada por o en nombre del ofendido. Al perdonar Jesús los pecados del paralítico, los Escribas y doctores dedujeron, con razón, que Jesús se atribuía atributos y poderes, divinos. Y era verdad, Jesús evadiendo los pensamientos de sus enemigos, sale valientemente en defensa de su propia divinidad, apelando no a su testimonio, sino a sus hechos divinos. Vino a decirles en substancia: «Pensáis que yo blasfemo, que me tengo por Dios, al perdonar los pecados. Yo no puedo comprobar directamente, visiblemente, que tengo esta potestad divina de perdonar pecados, pero sí puedo demostrar visiblemente que hay en mí poderes divinos, y vais a verlo con vuestros ojos. ¿Cuál es más difícil el perdonar los pecados o el curar rápidamente, completamente, con solo una palabra, a este paralítico que está aquí en medio de vosotros? Pues para que veáis que tengo poderes divinos, para demostraros mi divinidad, para haceros ver con la lógica de los hechos y de las obras que puedo perdonar las ofensas a Dios, oíd, ved y palpád: «Levántate, dijo al paralítico, toma tu lecho y vete a tu casa. Y en un estremecimiento súbito, espóntaneo, como el de Adán al surgir a la vida en el paraíso, aquel tullido de Cafarnaúm se yergue, toma su camilla y anda...»

Los ojos excelsos y benignos de Jesús miraban al cielo como arrobados de éxtasis. Las gentes se aterraron ante la grandiosidad sencilla y soberana de Jesús el Redentor. Una fe nueva, iluminadora, potente y misericordiosa, alienta en los corazones humanos con vuelos hacia lo eterno. Es la nuestra, la fe de los cristianos, la fe de los mártires, de los cruzados, de los misioneros, de los limpios de entendimiento y de corazón, que ante la verdad histórica de los milagros obrados por el poder y el amor divinos de Jesús el Redentor, se postran de rodillas, y humildemente, iluminadamente, dicen: CNEED.

SANTORAL

Santos para hoy.— Santos Margaritas, María de Alacoya y Eduvigis, vírgenes.
Santos para mañana.— Santos Lucas, evangelista, Justo niño mártir y Julián confesor.

CULTOS

Hoy se celebrarán en todas las iglesias los cultos propios del día.

NOTICIARIO

— Para mañana a las nueve y media ha sido convocado el plenario de la Delegación provincial del Patronato Antituberculoso.

La sesión tendrá lugar en el Salón de Actos del Gobierno civil bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

CUARENTA HORAS

Mañana de 5'30 a 7 estarán las cuarenta horas en la iglesia de la Casa de Beneficencia y el próximo martes en la de las Hermandades.

La romería a la Cruz del Monte Bartolo

Ayer tarde empezaron a salir los primeros excursionistas con dirección al Desierto de las Palmás. Salieron bastantes camiones repletos de romeros. Otros más valientes hicieron el viaje a pie desde Castellón.

El grupo de la expedición, habiendo salido esta madrugada.

A los romeros se les dirá una Misa de Comunión a las ocho de la mañana y a las diez empezará la ascensión al Monte Bartolo. En los pueblos limítrofes reinaba también mucha animación para realizar esta excursión.

Farmacias de guardia

Desde esta noche hasta la del próximo sábado estarán de guardia las farmacias de D. PEDRO LEGIDO, PLAZA DE LA PAZ, y la de la SEÑORA VIUDA DE DON JUAN ANTONIO PASCUAL, SAN FELIX

GRAN ESTABLECIMIENTO DE ARBORICULTURA DE

ADRIAN GIL

Monturiol 34. Teléfono 9. ALCANAR (Tarragona) ESPECIALIDAD EN NARANJOS

Representantes: En Castellón, Vicente Plá, Fola 9. En Burriana: José Tormo, San Victoriano 39. En Villarreal: Pascual Notari, Ermita 231.

Gobierno Civil

Habiéndose dado el caso de que individuos desaprensivos se dedican a visitar domicilios solicitando dinero para suscripciones u obras benéficas y en algún caso para supuestos estudiantes necesitados, quedándose después en provecho propio, por la presente nota se advierte a las personas de buena fe, que en todo momento estén prevenidas contra los citados sujetos y caso de no llevar un nombramiento o credencial expedido por mi autoridad para tal fin exclusivo, deben denunciarlos a este Gobierno Civil para imponerles la sanción a que hubiere lugar.

Castellón 16 de Octubre de 1943.
EL GOBERNADOR CIVIL.

BANDO

EL ALCALDE PRESIDENTE ACCIDENTAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD.

HACE SABER: Que en cumplimiento de lo que dispone el vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, todos los individuos sujetos al servicio militar, pertenecientes a los reemplazos de 1926 a 1941 (ambos inclusive) que no estén presentes en filas y cualquiera que sea la situación militar en que se encuentren, están obligados a pasar una revista anual hasta que se les entregue la licencia absoluta.

Y determinándose que dicha revista puede tener lugar en todos los meses del año, se pone en conocimiento de los que estén directamente interesados, con el fin de que se presenten con su pase o cartilla militar en la Zona de Reclutamiento núm. 19 de esta Capital, Sección de Movilización, para su estampillado.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los interesados, advirtiéndose que la falta de presentación será sancionada con la multa correspondiente.

Castellón 13 de Octubre de 1943.

El Alcalde Acctal. BENJAMIN FABREGAT.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

Racionamiento correspondiente a la semana del 18 al 24 de Octubre de 1943

Se pone en conocimiento del público que el racionamiento correspondiente a la semana 17 de la cartilla individual es el siguiente:

ACEITE

1/4 de litro por persona, al precio de 110 pesetas la ración, previo corte de la tira «11» de cupones de la semana 17.

ARROZ CORRIENTE

250 gramos por ración, al precio de 0'70 ptas. cada una, previo corte de la tira de cupones «11» de la misma semana. Las colectividades inscritas en las tiendas de ultramarinos, tienen en estos dos artículos racionamiento doble que las familiares.

AZUCAR

150 gramos por ración al precio de 0'45 pesetas, cada una, previo corte de la tira de cupones «1» correspondiente a la semana 17.

A las cartillas colectivas corresponde en este artículo, el mismo suministro de 150 gramos por ración.

La plaza para retirar estos suministros durará hasta el 23 inclusive y los detallistas presentarán las liquidaciones el día 26 del actual.

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACULTAD DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GILPUZCOA

Cursillo de Instructores elementales del Frente de Juventudes

En nuestra ciudad recibirán hoy los Títulos un centenar de camaradas

En el campamento "Santa María del Buen Aire", de Benicassim, se vienen realizando desde los últimos días los exámenes definitivos para la entrega de títulos a un centenar de camaradas de la provincia de Castellón.

En la primera jornada inauguró las tareas el Secretario Provincial del Frente de Juventudes, que dirigió breves palabras a los instructores señalándoles el significado de los títulos que van a recibir y las tareas que deben desarrollar en sus respectivas localidades. A continuación, los camaradas cursillistas desarrollaron un tema escrito sobre "Concepto de Patria según José Antonio", y otro individual sobre las disciplinas propias del Frente de Juventudes.

Seguidamente se constituyó el tribunal para los exámenes orales, formado por el Sr. Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Juan M. Borrás, y los instructores del Frente de Juventudes, camaradas Jiménez Salas, Cerón y Millán.

En el día de ayer siguieron las tareas de los cursillistas que realizaron ejercicios prácticos, ante camaradas de las

Boletín del Mutilado

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Mutilados Potenciales y Útiles, que vienen obligados a pasar la revista anual en iguales normas de todos los aspectos que los Soldados licenciados, y aquellos que no lo efectúan serán sancionados en la cuantía y forma que determina la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Castellón 15 de Octubre de 1943.

El Presidente Accidental. CARLOS DE LARA.

Falanges juveniles de Franco. Las charlas y lecciones versaron sobre temas falangistas, haciéndose patente la competencia y entusiasmo de los instructores para llevar a cabo la misión elevada que se les confía dentro de la Organización.

Esta mañana, a las 8'15, llegarán los cursillistas a Castellón y, después de oír misa, recibirán los títulos de instructores elementales del Frente de Juventudes.

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de sanciones impuestas por esta Fiscalía por infracción a la Ley de Tasas:

Multas de 3.000 pesetas.— Juan Traver Salvador, de Cabanes.
Multas de 2.500 pesetas.— Cristóbal Torner Barrachina, de San Juan de Moró.

Multas de 2.000 pesetas.— María Bellmunt Delas, de Villarreal; Vicente Miralles Meseguer, de Castellón.

Multas de 1.500 pesetas.— María Pardiñas Leps, de Castellón.
Multas de 1.000 pesetas.— Juan Rivera Fuentes, de Castellón; María Gil Alcaraz, de Villarreal; Gemán Bosch Alande, de Moncada (Valencia); José Chiva Torruja, de Burriana; Encarnación Adell Porcar, de Vinaroz; Anubia Rubio Vallés, de Borriol; Vicente Balaguer García, de Almazora; Concepción Manrique Simó, de Almazora; Soledad Ferrer Vicent, de Castellón; Mariano Ibáñez Sorribes, de Calviñosa; Juan Agut Vallés, de Sierra Engarcerán, clausura 3 meses; Ramón Agut Barrera, de id. id.; Jaime Marín Pitarch, de id. id.; José Sánchez Gil, de id. id.; Pedro Cumba Abella, de Castellón; Manuel González Expósito, de id. id.; Vicente Archibies Miralles, de id. id.; José Tomás Garrigón, de id. id.; Ramón Martínez Camps, de Villarreal; Lorenzo de San Lorenzo Lorente, de Cirat; José Juan Venturí, de Tresserra, clausura 3 meses; Rosa Salvador Beltrán, de Cuevas de Vinuesa; Teresa Albert Segarra, de id. id.; Rosa Pérez Pla, de Burriana; Eduardo Julve Montañés, de Burriana, clausura 3 meses; Joaquín Casanova Ibáñez, de id. id.; María Ortiz Meseguer, de Vinaroz; Salvador Aldega González, de Castellón; José Bouza Esteve, de id. id.; y Joaquín Dolz Fabregat, de id. id.

SPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía Comedia F. Martínez Soria. — 7 tarde, "El enemigo público número 88". — 10'30 noche, "Mi padre".

SABOYA. — NO-DO 41-A y "Agárrame ese fantasma". — Torlada menores.

ROMEA. — Complementos y "Mando siniestro".

GOYA. — "De Mayerling a Sarajevo" y "Goyescas".

Mañana lunes: **TEATRO PRINCIPAL.** — 7 tarde, "Mi padre". — 10'30 noche, "Mi cocinera".

ROMEA. — Complementos y "Loca por la música", por Diana Durbin.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RÚRIGAS y URBANAS de buen provecho. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse MIGUEL CANTAVELLA, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la curación de las hernias, eventaciones, estómago caído, riñón caído, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerciendo presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en CASTELLÓN el día 21 en el Consultorio del Dr. FRANCISCO CAÑÓ, calle Níñez núm. 6, bajo su prescripción facultativa. Precio de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTODICO HERNIPLA. Avda. José Antonio, 536. Barcelona. — (C) Sanitaria Núm. 3.083.

Central Nacional-Sindicalista

OFICINA PROVINCIAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACION DE TRABAJADORES ESPAÑOLES EN ALEMANIA. — Ratificado por los Gobiernos español y alemán el Acuerdo firmado en su día en el que se acordó el régimen de Seguros Sociales para la percepción de los beneficios de los mismos por los productores españoles que trabajen o hayan trabajado en Alemania y hayan sido contratados por esta Oficina Provincial...

COMPENSACION 183. — Para trabajar en León se precisa un oficial carretero de primera, con buenas referencias. Jornal diario 20 pesetas, con probabilidad de aumento progresivo. El contrato es de duración indefinida y los gastos de desplazamiento serán de cuenta de la empresa, previo período de prueba de 15 días.

COMPENSACION 193. — Para trabajar en Huelva se necesita un oficial ajustador de primera y un oficial carretero de primera. El jornal mínimo será de 350 pesetas diarias, contrato indefinido y los gastos de desplazamiento de cuenta de la empresa.

Castellón 16 de Octubre de 1943.

TINTA Pelikan

Mediterráneo en la provincia

ALL DE LYO.—El día 15 de octubre, en la Parroquia Iglesia de Santo Angel, contraerán matrimonio, la bellísima señorita Dolores Talamantes y el acreditado industrial de dicha ciudad Vicente Segarra. Aguraron como padrinos don Esteban Segarra Bañig y doña Mercedes Lledo, y fueron testigos, don Juan Arago, alcalde de Vall de Lyo y don Rosendo Martí. Al finalizar la solemne ceremonia, los invitados fueron obsequiados con un refresco. Los novios salieron de viaje a visitar las principales capitales de España. Desearnos a los desposados sean muy felices en su nuevo estado. RESPONSABIL.

IBERIA RADIO. Para oír todo el mundo a cualquier hora del día y de la noche con una reproducción musical incomparable, SIN COMENTARIOS! IBERIA VENTA A PLAZOS RADIO IBERIA CASTELLON, 4 y ALICANTE, 5 (Chaflán) VALENCIA DEMOSTRACIONES: CASA CESAR-TECNICO RADIO Calle Bayer, 28 :: CASTELLON

VIDA DEPORTIVA Sabadell-Castellón, partido que hoy puede acreditar a nuestro equipo

EN MESTALLA SE JUEGA TAMBIEN UN ENCUENTRO INTERESANTISIMO

Aunque sea con el pie en el estribo del tren no podemos resistir a la tentación de dejar unas líneas recordando al público la trascendencia del partido de hoy; trascendencia que, por otra parte, no concedemos nosotros solos al encuentro sino que también se percibe en Barcelona, desde donde en esta ocasión —anteayerche mismo «Mundo Deportivo»— se nos llamó para preguntar por la formación posible del Castellón y la forma de nuestro equipo. Así pues, el Sabadell sabe también lo que se juega y sea cual fuere el resultado, clarísimo queda que ninguno de los dos contrincantes se deja sorprender.

El Castellón puede hoy confirmar su clase

Claro que, en circunstancias normales, una victoria sobre el Sabadell —y esto no quiere decir que ya contemos con ella, ni mucho menos— no sería una hazaña extraordinaria ni bastaría para acreditar al Castellón como equipo puntero dentro de la Primera División; pero hoy, después de aguarar nuestro once tres encuentros sin contar derrotas y ocupando el segundo puesto en la clasificación con posibilidades de ascender al primer si vence, el triunfo en la Cruz Alta nos llevaría al primer plano de actualidad y quizá hiciera aparecer de su burro a los que, cegados por nuestra modestia económica, no quieren estimar en lo que vale el fervoroso entusiasmo que el ambiente de Castellón inculca a los jugadores y que éstos saben poner en el juego.

Cuatro jornadas sin derrota y habiendo sacado por lo menos un par de puntos en campo ajeno, serían razón suficiente para que se pensara; y estamos seguros de que aquí y fuera se pensaría, llegando a una idéntica conclusión: la de que aún con variaciones en el equipo y con jugadores poco nombrados, el fervor deportivo puede incluso sorprender a los más encopetados pronosticadores.

Para que esto, tan satisfactorio para Castellón, llegue, solo falta que los jugadores se lo propongan. No afirmamos que el Castellón vaya a ganar esta tarde; pero si salen como al comenzar el encuentro del Oviedo o se lanzan como en la segunda parte del encuentro contra el Español, dudamos mucho de que ningún equipo pueda frear ese juego vertiginoso y diabólicamente eficaz del Castellón.

Un gran partido en Mestalla

En Valencia se juega el otro partido de interés dentro de los que señala el calendario. Valencia y Sevilla, sobre el papel, son aspirantes a los primeros puestos y su choque reviste siempre caracteres de acontecimiento; pero en las circunstancias actuales, cuando el Sevilla cuenta sus victorias por encuentros y ocupa el primer lugar destacado además de haber confirmado poseer

un equipo muy completo, el partido multiplica su importancia y atraera seguramente la atención de toda la España deportiva, aunque lo más probable es que al final no ocurra ninguna anomalía.

De todas formas y para ofrecer a nuestros lectores una información deportiva bien completa, mientras yo marcho camino de Barcelona nuestro colaborador GEME se orienta hacia Valencia y el martes «MEDITERRANEO» podrá ofrecerles dos crónicas especiales y amplias de estos partidos tan interesantes. Dios quiera que, además, les ofrezcamos un triunfo castellonense. — VIII.

Cursillo teórico prácticos para ingreso como árbitros oficiales de fútbol

De acuerdo con la circular número 2 del Comité Central de Arbitros, se abre la inscripción a dichos cursillos que se efectuarán en la presente temporada.

El plazo de admisión terminará el 20 del presente mes de octubre.

La relación de solicitudes admitidas se publicará del 21 al 30 del corriente mes y se comunicará a los cursillistas fechas para las pruebas y día y horas de las clases.

Para informes dirigirse a la Subdelegación, San Vicente número 2, bajos, de siete a nueve tarde.

DEPORTES DEL FRENTE DE JUVENTUDES.—SECCION BALONCESTO.

— Hoy a las 11 de la mañana y en el Campo de Educación y Descanso, se jugará un partido amistoso de Baloncesto entre los equipos de Séptimo Curso del Instituto y Escuelas Pías con vistas al próximo campeonato interescolar organizado por el Departamento de Educación Física del Frente de Juventudes.

¡Católicos españoles! Recordad que el domingo, 24 de octubre, es la fiesta oficial más próxima de la Iglesia Misionera.



Vigile su salud!

- Si se nota cansado y deprimido
• Si su sueño no es reparador
• Si el trabajo se le hace insostenible
• Si su memoria le traiciona
• Si sus nervios están excitados...

RECURRE CON CONFIANZA AL Fósforo Ferrero

Super-alimento vegetal de alto poder nutritivo y reconstituyente. Después de un breve tratamiento con 4 comprimidos diarios, sus músculos serán más ágiles, su cerebro más capaz, el equilibrio de sus nervios y el bienestar físico le harán vida y trabajo fáciles y agradables. CONSULTE CON SU MEDICO

TAURINAS

EL HIJO DE ANTONIO MARQUEZ. El hijo mayor de Antonio Marquez, José Antonio, quiere seguir la misma senda que su padre en los ocios taurinos; pese a todas las oposiciones familiares que encuentra. Oposiciones que llegan hasta a secuestrarle la ropa para hacerle desistir de sus afanes taurinos. Pero, el chico, terne en sus propósitos, cada vez con más afición.

Días pasados pisó el rúgido de Valmaseda, y aunque su actuación fué secundaria, en la última verónica demostró a los que le vieron que en José Antonio Marquez hay un torerozo en embrión que puede conquistar la gran fama que alcanzó su padre. Veremos en que queda todo cuando salga el toro de verdad.

¿SE CASA BELMONTE?

En Burriana hemos captado esta noticia. Persona muy allegada al famoso torero la ha dado diciendo que Belmonte con-

BIBLIOGRAFIA

«CERVANTES» por Antonio Espina. — Colección «VIDAS». — EDICIONES «ATLAS». — Ibiza, 29. Madrid. Cinco Pesetas.

El nuevo volumen de la Colección «VIDAS» es la biografía de nuestro gran Miguel de Cervantes Saavedra. Vida pobre en medio de los esplendores de la España de su época, proceso interior de depuración y aquilatación de un espíritu procer a través de mil ambientes; tan pronto en la Italia renacentista como entre la gallega sevillana, en la armada triunfal de don Juan de Austria como en el canchero de Argel, en los mentideros y academias literarias de la Corte como en la cárcel de Sevilla o errante, de un lado a otro, en menesteres de alcabala, impropias de un poeta. La pluma de Antonio Espina ha atendido en esta biografía lo mismo a lo exterior que a lo interior; a los acontecimientos, en tanto que Cervantes, casi siempre espectacular, bullicioso y políctomado, a la multitud de tipos y variedades humanas que el destino puso a su alcance para enriquecimiento de su experiencia vital que al acendramiento de un alma dolorida que se eleva hacia la serenidad, la luzidez y la melancolía.

Hay en este libro capítulos insuperables como la descripción de la revista naval de la flota de don Juan de Austria reunida en Messina, toda color, camellos, movimiento y olores marinos, o como la de la cárcel de Sevilla, tedalo y confusión de gente terne y bronca, copia y competido de toda la fauna picara. Y siempre, en medio de estas babels, el hombre infortunado a quien ni la brillantez de los espectáculos, la gloria de los triunfos y la algarabía circundante pueden quitar su dolorido sentir y su infinita soledad, ni el camiverto en Africa o en las prisiones de España la posesión de sí mismo.

Con un estilo, donde se une en feliz alianza lo clásico con lo moderno, sin remedio superficial de aquellos ya servidas las «exageraciones» de esta, tal vez porque Antonio Espina ya está de vuelta y ambos elementos manan fundidos y espontáneos de su pluma, el autor origina toda la biografía de Cervantes hacia ese momento cénico de la historia del espíritu español y universal en que arrojado Cervantes al fondo de un presidio, rodeado de delinquentes, la Providencia le depura «para hacerle compañía a un ser digno de tal hidalgo», Don Quijote, y un día, apoyado en el misero lecho o en el alfilerar de una ventana, comienza a escribir «En un lugar de la Mancha».

En medio de la inundación de biografías de personajes extranjeros escritas por autores extranjeros que nos agobia, merece destacarse esta, tan española, ma por el espíritu que respira al autor y el estilo con que la realiza. La Colección «VIDAS» cumple así plenamente su propósito de rescatar para la literatura española un género hasta ahora casi monopolizado por plumas forasteras. Al cabo de los volúmenes publicados, puede decirse que ha logrado formar un cuerpo de biografías españolas parangonables con los mejores de cualquier otro país.

Una fecha: 24 de octubre. Una jornada: Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Una consigna: Ayuda a la más universal e importante de las Obras Misionales Pontificias. La Propagación de la Fe.

OBRA DE PREVISION SOCIAL

AVISO A LOS TRABAJADORES AGRICOLAS

Se hace saber a todos los trabajadores agrícolas, forestales o pecuarios de este término municipal, lo mismo si trabajan por cuenta ajena que si lo hacen por cuenta propia, que tengan des de más hijos asimilados a ellos con menos de 14 años de edad o con inutilidad absoluta para todo trabajo, adquirida antes de dicha edad y que vivan en su hogar y a su costa, tienen que presentarse en la Jefatura Provincial de la Obra Sindical «Previsión Social» que tiene sus Oficinas en la calle de José Antonio núm. 2, o en la Oficina de Colocación Agrícola, calle Ronda del Mijares núm. 14, para formalizar su expediente de subsidio; al objeto de percibir el subsidio correspondiente que la Ley le concede.

Del mismo modo todos los trabajadores agrícolas, forestales o pecuarios que vinieren ya percibiendo el mencionado subsidio, deben presentarse, en dichas oficinas para proceder a su inclusión en el nuevo régimen que se establece, sin cuyo requisito no podrán continuar percibiendo el citado subsidio.

Esta presentación deberán hacerla a la mayor brevedad a partir de la publicación de la presente, siendo hora de Oficina de 9:30 a 11:30 de la mañana. Castellón 14 de octubre de 1943.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS Delegación Provincial — CASTELLON

Aviso a los cultivadores de naranja

Tenemos en conocimiento de los cultivadores de naranjos que a razón de 8 (OCHO) kilos por hangada va a procederse a una distribución de abono compuesto con destino al cultivo del naranja a cuyo efecto hacemos saber lo siguiente:

COMPOSICION. — Este abono estará compuesto de 85 kilos de nitrato amónico equivalente a 28/29 grados de nitrógeno y 15 de cloruro potásico.

PRECIO. — El precio es de 320 pesetas (TRESCIENTAS VEINTE) los 100 kilos, puesto el abono en el sitio de consumo y a disposición del comprador. PRECIO ESTABLECIDO PROVISIONALMENTE.

PLAZO. — El plazo para retirar esta mercancía es el de un mes a contar del día en que éste sea depositado en los almacenes locales. Pasado este plazo no podrá retirarse el abono aunque se esté en posesión del Vale Sindical.

PRECAUCIONES QUE HAY QUE TOMAR CON LA MERCANCIA. — Dada la naturaleza del abono que vamos a distribuir es conveniente el arrojarlo enseguida a la tierra y caso de no ser esto posible conserven en un sitio seco y resguardado de los agentes atmosféricos, sobre una capa de arena o tierra que almacene las posibles destilaciones. Castellón 16 de octubre de 1943.

Anuncios económicos

NECESITAMOS agentes que tengan clientela entre establecimientos de comestibles. Ofertas: Apartado 576. Barcelona.

MOTORES Transformadores. Descuentos. ELU «Maquinaria Eléctrica S. L.» Teléfono 23 Durango.

HARINA DE GARROFA GRANULADA inmejorable pienso para cerdos, el más económico y de mejor resultado; también canjeamos garrofa entera por esta famosa harina. Gran MOLINO TRITURADOR y clasificador. CASA MOLINA SANTAMARIA. Paseo de Morella 30-40. Teléfono 1787. CASTELLON.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compró producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñañver, 39. Madrid.

Con Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 301.

HERMANOS míos: No quiero dejar de recomendaros lo que acaban de referirme. Nuestro fervoroso y amado cofrade «Belmonte» ha obtenido esta tarde un resonante triunfo en la plaza de toros de Barcelona, realizando una faena portentosa que le ha valido la concesión de las arjas y el rabo de su último toro, siendo conducido en hombros hasta la fonda. Nada más. Y en diciéndolo, bajo definitivamente del púlpito acompañado del murmullo de los cofrades.

ACM CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

¡APRENDE A CORTAR TODO CLASE DE PREMIOS DESDE TU CASA. EN TUS RATOS LIBRES! PLAN FOLLETO-PROGRAMA A ACADEMIA DE CORTE MUGICA. APARTADO N.º 3 SAN SEBASTIAN. El corte en el Hogar

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

VENTA SANITARIA N.º 1.121

LA GUERRA VISTA POR NUESTROS CRONISTAS

DESDE ARGEL

Dureza creciente de los combates en Italia

Argel, 16. — (Crónica especial transmitida por radio). — Todavía no ha sido posible saber si el grueso del V ejército americano ha entrado en acción contra las fuerzas alemanas en el sector del Volturno, o se trata simplemente de un puñado de divisiones que se han lanzado al asalto de las líneas alemanas con el resultado ya conocido del paso del río y el establecimiento de numerosas cabezas de puente que se van ampliando rápidamente; lo único que se sabe es que el grueso de las fuerzas alemanas no ha sido encontrado todavía por las fuerzas aliadas, por lo que se supone, no sin razón, que el general Alexander continúa a la masa principal de maniobra de sus diez ejércitos en reserva en espera de la ocasión propicia de lanzar una ofensiva de mayor alcance, tan pronto como Kesselring se decida a arriesgar a sus fuerzas principales, cosa que por ahora no parece muy probable. No obstante, las fuerzas angloamericanas que operan en el ala izquierda del frente están recibiendo continuamente refuerzos y son ya considerablemente las unidades que toman parte en las luchas que hoy alcanzan su punto culminante al coordinarse el ataque de los norteamericanos a todo lo largo del Volturno con una ofensiva muy vigorosa que ha sido lanzada hacia el Norte, el Este y principalmente el Sur por las tropas británicas desembarcadas en el golfo de Gaeta.

Esta empresa de desembarco ha dado resultados aún más decisivos que el ataque contra la retaguardia alemana en la región de Teramo, pues el enemigo, aunque preparado contra una acción de esta naturaleza, se ha visto obligado a ceder terreno mucho más de lo que cabía imaginar. Un corresponsal de guerra comunicó desde el Cuartel General del V ejército americano que en la región de Gaeta ha sido muy profuso el avance americano des-

pués de haberse derrumbado las posiciones avanzadas de los alemanes en un amplio sector. El avance continúa por un terreno más favorable para el despliegue de fuerzas blindadas, sin que los contraataques alemanes, lanzados con el apoyo de carros de combate, hayan podido contener la presión continua y cada vez más rápida de las formaciones aliadas.

A todo lo largo de la costa las luchas continúan con extraordinario encarnizamiento, y según manifestaciones del portavoz aliado, la resistencia opuesta por los alemanes en esta región supera en mucho a la que ofrecieron durante los desembarcos en Salerno. Los contraataques alemanes se suceden rápidamente seguidos de otros ataques aliados que no permiten al enemigo disponer de tiempo para reagrupar a sus formaciones. Masas de artillería aliada apoyan la acción de los desembarcos angloamericanos, funcionando sin interrupción las fortificaciones alemanas. Por el Norte y el Este de Capua continúa el avance aliado hacia las alturas que ocupan las fuerzas de Kesselring en el extremo septentrional del valle del Volturno; a punta de bayoneta los alemanes, palmo a palmo, van siendo obligados a ceder el terreno que ocupan. Los últimos avances, que han permitido a los ejércitos aliados conquistar Vinchiaturo y Campobasso, sitúan a las tropas angloamericanas en algunos puntos a más de diez kilómetros del Volturno, prosiguiendo ininterrumpidamente el avance.

En los sectores central y septentrional se ha mantenido también el avance de las fuerzas británicas. En ambos puntos, las bolsas alemanas de resistencia van quedando eliminadas a medida que profundizan las vanguardias de los dos ejércitos hacia la última línea establecida por el Alto Mando germano para la defensa de Roma.

Los numerosos canales que pueblan el sector del Norte de la desembocadura del Volturno dificultan los movimientos de los tanques, mas a pesar de los movimientos previstos se desarrollan muy satisfactoriamente. En la región de Casizzo se han reanudado los combates; tras ofrecer una resistencia desesperada que se prolongó durante toda la jornada de ayer y parte de la noche pasada, los alemanes, temiendo que el cerco tendido por las fuerzas angloamericanas pudieran cerrarse inadvertidamente en las horas de la obscuridad, desalojaron las posiciones que ocupaban en toda esta región y han ocupado otras posiciones de altura contra las que ahora se dirigen las vanguardias aliadas.

Se ha revelado que en la jornada pasada el general Alexander visitó en su Cuartel General al jefe del V ejército estadounidense, general Mark Clark, con el que, después de discutir varios aspectos de las operaciones en curso, visitó el frente del Volturno y regresó muy satisfecho a su residencia en la zona de operaciones. El general Alexander, conversando después con los informadores, manifestó que está persuadido de que la campaña italiana ha entrado en una fase decisiva que solo las condiciones atmosféricas adversas podrían detener, ya que Kesselring no parece dispuesto a librar una batalla de gran estilo en campo abierto con todas las fuerzas que le quedan disponibles.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 1 Apartado 18

Nueva era Universitaria

(Viene de la primera.)

durante siglos conoció nuestra Patria viene a dar impulso moderno, celo actual y juvenil a aquel afán de antaño que hizo florecer sobre nuestro suelo Universidades modelo en el mundo entero y ejemplo de las que después, amañadas y quisteron imponer como tipo que imitar.

La inauguración solemne de la Ciudad Universitaria, paso gigantesco ya dado dentro de la nueva era en nuestra orientación docente, y el discurso por el Caudillo pronunciado en esta ocasión, tan cargado de recuerdos y tan repleto de afirmaciones apoyadas en la realidad, son como el pórtico maravilloso puesto por el régimen a esta era que en el universitario se inicia y que fundamentado sobre esos dos cimientos inquebrantables de nuestra política — Dios y Patria — y sobre el constante entusiasmo que impulsa nuestra acción, ha de dar para el futuro generaciones de estudiantes que teniendo junto al aula la capilla y junto a la capilla la visión de una España imperial, amen, con toda la fuerza de su corazón y de su pensamiento, alumbrados por un saber verdadero, a esa Patria que les crió y les educa y ese Dios que desde lo alto guía sus vidas y espera poderlas premiar con la plenitud del saber de los elegidos.

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

LA DIPLOMACIA INGLESA Y LAS ARMAS ALEMANAS

Berlin. — La disminución más o menos drástica de las operaciones militares se ve compensada con creces estos días por la intensificación de la actividad política. Dentro del campo de los aliados se renueva la actividad política muy especialmente; mejor dicho la diplomática. Inglaterra siempre ha confiado en sus diplomáticos. Ya se sabe que para vencer en cualquier lucha hay dos factores a cuantos más importantes; uno es la fuerza, el otro la habilidad. Hay veces que decide esta más que aquella; mas otras veces la verdad es que con habilidades no se va a ninguna parte. Uno de los hechos en los que Inglaterra ha empleado sus recursos diplomáticos ha sido el golpe de las Azores y otro suceso futuro que prepara minuciosamente es la conferencia de Moscú. De esta han hablado ya tanto las potencias interesadas que quizá cuando se celebre no van a tener nada de que hablar. Ahora bien de todo lo que se ha hablado sobre esta conferencia nada tan claro, tan categórico y terminante como el artículo publicado en el periódico ruso el Pravda que imaginamos ha producido comentarios en todo el mundo y que desde de juego también se ha hablado de él en Berlín con el aditamento de las apostillas pertinentes. Ya es sabido que según dicho artículo el Gobierno soviético no tiene la intención de discutir en la conferencia de Moscú temas políticos sobre acontecimientos del futuro. Dejenmos de fronteras y de zonas de influencia por ahora — viene a decir Moscú — se trata únicamente por el momento de que los esfuerzos bélicos de los anglosajones alcancen el mismo nivel que el de los bolcheviques. Eso

es lo importante para los comunistas. Lo contrario precisamente que para sus aliados.

Hace Berlín, el antiguo ministro de la Guerra inglés, ha calificado la conferencia moscovita como la empresa diplomática más crítica de esta guerra; quizá tenga razón.

Los círculos políticos alemanes por su parte siguen con especial interés el desarrollo de estas incidencias y es su opinión que las potencias anglosajonas por un lado y sus aliados bolcheviques por otro, persiguen objetivos muy distintos que son imposibles de compaginar. La subordinación anglosajona frente a Moscú y las tendencias de dominio que amenazan al mundo civilizado, así como la actividad política que actualmente despliega Inglaterra, se consideran en Berlín como una muestra de la debilidad militar inglesa. No olvidemos por otra parte de señalar que el Reich alemán se considera suficientemente fuerte para preservar a Europa del peligro bolchevique. En fin, batallas incruentas en principio son estas deliberaciones políticas, pero trascedentes después de todo se derivan de ellas más tarde los acontecimientos militares. Otro tema de la actualidad, causa de entusiasmo para la prensa y para los ciudadanos alemanes, vuelve a ser hoy la defensa antaérea que ha culminado el día pasado en su eficacia llegando a derribar trescientos o trescientos cincuenta aparatos que atacaron Schweinfurt, en el Sur de Alemania, el día veintinueve, aviones seguros y treinta o cuarenta probables. La cifra supera todas las conseguidas antes. Se aproxima al cincuenta por ciento de los aparatos que intervinieron. Fue de

dia el ataque. Lo llevaron a cabo los americanos. Actúan de día a la luz, dando la cara, como si dijéramos. Los objetivos se precisan mejor, naturalmente. Lo malo es que también se precisa mejor el objetivo de los cazas alemanes que en este caso son los cuatrimotores americanos. Según los alemanes este éxito no se atribuye únicamente al número de armas defensivas que han intervenido, que sin duda alguna es muy considerable, sino también a la calidad de las nuevas armas. Se reconoce que de parte alemana se han empleado ciertos medios defensivos de nueva construcción, cuya eficacia es al parecer mayor que la esperada.

Las declaraciones de los prisioneros que pudieron salvarse por medio de paracaídas expresan la sospecha de que los alemanes se valen de una nueva clase de munición que produce el incendio inmediato de los aparatos alcanzados. Los prisioneros americanos hacen destacar también el efecto destructor de los cañones de los cazas alemanes; con este motivo vuelve a rumorearse en los círculos alemanes que estos éxitos no se limitarán solo a la defensa sino que la represalia aérea se producirá al fin y según todos los indicios no tardado mucho.

(Viene de la primera.)

sector del río Volturno, el enemigo opone todavía una resistencia tenaz. Nuestras tropas han construido ya varios puentes sobre el río, que atraviesan constantemente nuestras fuerzas de infantería y carros de asalto. Se libran durísimos combates para ensanchar nuestras cabezas de puente.

Aire. — Los aeródromos de Salónica, en Grecia, fueron atacados ayer, viernes, por bom-

barteros de África del Norte escoltados por cazas tipo "lightning". Numerosos impactos directos provocaron incendios y explosiones en las zonas de cobertizos. Las fotografías tomadas durante este ataque muestran la destrucción de hangares, aviones en tierra. El cruce carreteras cerca de Venafro, atacado por bombarderos, ocasionó el transporte destruido y un puente al Norte, así como un depósito de municiones y una estación ferroviaria cerca de Peschiera. En el curso de las operaciones, el enemigo seis aviones. Tres aparatos no han regresado.

JAPON INICIA UNA OFENSIVA PARA RECONQUISTAR BIRMANIA

Fuerzas japonesas, después de cruzar la frontera, avanzan hacia China

Tokio. — El Cuartel General Imperial comunica: "El ejército nipón inició a principios de mes una ofensiva contra fuerzas de Chungking, que se hallaban concentradas en el Sur de China, con el propósito evidente de reconquistar Birmania. Las tropas japonesas que partieron de las regiones de Tangyuch y Myitkyina, continúan su avance."—Efe.

EL OBJETO DEL ATAQUE Shanghai. — (S. E. T.). — Importantes fuerzas japonesas han pasado la frontera S. E. de Birmania y avanzan hacia China.

Al parecer, el avance tiene por objeto realizar un ataque contra las tropas chinas estacionadas en la orilla occidental del río Salween.

Otro de los objetivos que persiguen los nipones es evitar una posible invasión aliada desde China.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS BOMBARDEAN LA ISLA Pearl Harbour. — Bombardeos norteamericanos han atacado la isla de Makin, en el archipiélago Gilbert, según se anuncia oficialmente. Todos los aparatos regresaron.—Efe.

LOS JAPONESES DESTRUYEN UN BOMBARDERO Tokio. — (S. E. T.). — Durante un gran ataque realizado por el enemigo sobre Rangoon, los cazas japoneses derribaron uno de los catorce bombarderos pesados atacantes. Otros cinco aparatos enemigos fueron averiados y emprendieron una fuga, despidiendo densas neblinas de humo.—Efe.

MATSUMURA, JEFE DE DEPARTAMENTO DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL IMPERIAL

Tokio. — (S. E. T.). — Sido nombrado jefe del Departamento de Prensa del Cuartel General Imperial, el coronel Shuitsu Matsumura. Su anterior cargo, General Yahagi, ha sido encargado de un mando en el frente.—Efe.

LEGA A TOKIO DE OFICIALES DE LA MARINA

Tokio. — (S. E. T.). — Llegado a Tokio diez oficiales de la Marina china, completando sus estudios en el Japón.—Efe.

Hitler regala un yate al regente Horthy

Budapest (S. E. T.). — El almirante Raeder y el secretario de Estado Mesanen han llegado a Budapest para entregar en nombre del Führer, al Regente Horthy, un yate de lujo, con que el Canciller alemán le obsequia con motivo de su 75 cumpleaños. El cumpleaños del Regente celebró el 18 de junio pasado.—Efe.

En los sectores norte y central...

El cumplimiento de los deberes de Africa del Norte escoltados por cazas tipo "lightning". Numerosos impactos directos provocaron incendios y explosiones en las zonas de cobertizos. Las fotografías tomadas durante este ataque muestran la destrucción de hangares, aviones en tierra. El cruce carreteras cerca de Venafro, atacado por bombarderos, ocasionó el transporte destruido y un puente al Norte, así como un depósito de municiones y una estación ferroviaria cerca de Peschiera. En el curso de las operaciones, el enemigo seis aviones. Tres aparatos no han regresado.

La organización es hoy esencial en las obras de apostolado. Organícmonos misionalmente dando nuestros nombres a la Propagación de la Fé.

DESDE MELBOURNE

Ofensiva aérea contra Medang y Cabo Gloucester

Melbourne, 16. — (Crónica especial transmitida por radio). — Continuando la gran ofensiva aérea contra los japoneses que comenzó el miércoles pasado con el gran ataque a Rabaul, las formaciones aliadas han lanzado el viernes otros dos potentes ataques contra dos puntos de apoyo de primera importancia de los japoneses: Medang y Cabo Gloucester. Contra las instalaciones de la primera de las zonas citadas se arrojaron treinta toneladas de bombas, que alcanzaron de lleno los objetivos señalados y provocaron violentos incendios y explosiones. Contra el aeródromo del Cabo Gloucester, que fue el objetivo principal de estos ataques, se arrojaron cuarenta y dos toneladas de explosivos, incluidas bombas de mil libras. La pista de despegue fue regada con bombas de diversos calibres y numerosos aviones que se hallaban en tierra en el momento de producirse el ataque, quedaron destruidos o inutilizados. Un hangar que quedó envuelto en llamas y un depósito de municiones enclavado no lejos del campo hizo explosión al ser alcanzado con impactos certeros de bombas.

La oposición ofrecida por las defensas de tierra y la caza nipona fue virtualmente nula. Sobre Madang sólo entraron en acción dos baterías de la D. C. A., que fueron acalladas inmediatamente. En Cabo Gloucester despegaron seis aviones del tipo "Cero", dos de los cuales fueron derribados y los cuatro restantes puestos en fuga, sin que por parte aliada se sufrieran pérdidas.

En la costa noroccidental de Nueva Bretaña fueron bombardeadas y ametralladas diversas poblaciones ocupadas por los japoneses, acantonamientos de tropas y depósitos de avituallamiento nipones fueron alcanzados de lleno, registrándose numerosas bajas entre las filas del adversario y daños en las instalaciones de carácter militar. También en Nueva Bretaña, los aeródromos de Cabo Hoskins y Gasmata, fueron bombardeados con intensidad y se ocasionaron daños considerables en sus instalaciones vitales. Frente al Cabo Hoskins fue descubierto un transporte japonés de medio tonelaje, el cual, alcanzado en el centro por dos bombas, se hundió en pocos minutos. Una flotilla de patrulleros aliados entabló combate con un grupo de cañoneros nipones que escoltaban a barcas de aprovisionamiento, cerca de la misma isla. Uno de los cañoneros fue hundido y otro incendiado. Dos barcas, completamente cargadas con material, fueron asimismo destruidas y las restantes dispersadas. Las unidades aliadas no sufrieron daños ni bajas.

En los frentes de tierra no ha habido novedades de importancia. Cabe señalar, sin embargo, la intensificación de la presión aliada a lo largo del valle del río Ramu, donde el viernes se sostuvieron combates de mayor envergadura entre las vanguardias australianas y los destacamentos japoneses de defensa. Estos se retiraron hacia el Norte después de sufrir graves pérdidas, continuando el avance aliado hacia Madang.

Alemania protesta ante el Gobierno portugués por la ocupación de las Azores

Berlin. — El Gobierno del Reich ha presentado por conducto de su representante en Lisboa, una nota formal de protesta enérgica ante el Gobierno portugués, por el hecho de que Portugal haya cedido a la presión inglesa y otorgado a la Gran Bretaña puntos de

apoyo militares en las Azores. El Gobierno del Reich estima que se trata de una nueva infracción de los principios de neutralidad y ha declarado que se reserva el derecho de adoptar las medidas necesarias impuestas por el cambio de situación en las Azores.—Efe.

LA P... CAS

El v... de

Con la... con el... caudillo... de a su... ciudad... un princ... co, pero... cia y que... aproche... predomi... espíritu. E... parece a... labios de... ast en E...anza "m... pluma la... se puso... jolismo p... sicio de... Cuál pu... los altos... Desde... bien a la... pensamie... no puede... juo; con... se ha e... el fatal... ponerse a... tereses im... sos, y otr... que se... mamental... gajar con... que pue... gya. An... quida. A... que lo qu... de otro m... se especif... a lo que... propone... porque... su alga... rda y oca... os, como... caverna, se... la sombra... por lo que... had el q... una y de... oles braza... os, trasti... damental... aparcia... muelven e... a los pr... premias... que, sigui... el proceso... surdas las... mo al p... ora, la q... quebra la... duela. Si... rudo, el m...

DE MA... Pearl Harbour. — Bombardeos norteamericanos han atacado la isla de Makin, en el archipiélago Gilbert, según se anuncia oficialmente. Todos los aparatos regresaron.—Efe.

LOS JAPONESES DESTRUYEN UN BOMBARDERO Tokio. — (S. E. T.). — Durante un gran ataque realizado por el enemigo sobre Rangoon, los cazas japoneses derribaron uno de los catorce bombarderos pesados atacantes. Otros cinco aparatos enemigos fueron averiados y emprendieron una fuga, despidiendo densas neblinas de humo.—Efe.

MATSUMURA, JEFE DE DEPARTAMENTO DE PRENSA DEL CUARTEL GENERAL IMPERIAL

Tokio. — (S. E. T.). — Sido nombrado jefe del Departamento de Prensa del Cuartel General Imperial, el coronel Shuitsu Matsumura. Su anterior cargo, General Yahagi, ha sido encargado de un mando en el frente.—Efe.

LEGA A TOKIO DE OFICIALES DE LA MARINA

Tokio. — (S. E. T.). — Llegado a Tokio diez oficiales de la Marina china, completando sus estudios en el Japón.—Efe.

Hitler regala un yate al regente Horthy

Budapest (S. E. T.). — El almirante Raeder y el secretario de Estado Mesanen han llegado a Budapest para entregar en nombre del Führer, al Regente Horthy, un yate de lujo, con que el Canciller alemán le obsequia con motivo de su 75 cumpleaños. El cumpleaños del Regente celebró el 18 de junio pasado.—Efe.

En los sectores norte y central...

El cumplimiento de los deberes de Africa del Norte escoltados por cazas tipo "lightning". Numerosos impactos directos provocaron incendios y explosiones en las zonas de cobertizos. Las fotografías tomadas durante este ataque muestran la destrucción de hangares, aviones en tierra. El cruce carreteras cerca de Venafro, atacado por bombarderos, ocasionó el transporte destruido y un puente al Norte, así como un depósito de municiones y una estación ferroviaria cerca de Peschiera. En el curso de las operaciones, el enemigo seis aviones. Tres aparatos no han regresado.

La organización es hoy esencial en las obras de apostolado. Organícmonos misionalmente dando nuestros nombres a la Propagación de la Fé.

La organización es hoy esencial en las obras de apostolado. Organícmonos misionalmente dando nuestros nombres a la Propagación de la Fé.

La organización es hoy esencial en las obras de apostolado. Organícmonos misionalmente dando nuestros nombres a la Propagación de la Fé.